
試算表 練習問題（30 点） 

次の「10 月中の取引」にもとづいて、試算表の「10 月中の取引高」を集計し、「9 月 30 日の合計」と合

算し「10 月 31 日の合計」を計算して、試算表を完成させなさい。 

 

「10 月中の取引」 

4 日 函館商店より商品￥350,000 を仕入れ、発注時に支払った手付金￥80,000 を差引いた残額は掛けと

した。なお、引取運賃￥3,000 は現金で支払った。 

7 日 鹿児島商店に対して掛売りした商品￥20,000 が品違いのため返品され、掛代金から差し引くこと

にした。 

9 日 愛知商店より商品売り上げの対価として受け取っていた同店振出の約束手形￥160,000 につき、手

形期日である本日、当座預金口座に入金済みの連絡を受けた。 

11 日 岐阜商店に商品￥120,000 を売上げ、代金のうち￥50,000 を同店振出の約束手形で回収し、残額

は掛けとした。発送費￥3,000 は現金で支払った。（当店負担） 

12 日 未払金￥85,000 を当座預金口座から支払った。 

13 日 来月分の家賃￥35,000 が当座預金口座から引き落とされた。 

15 日 静岡商店に対する買掛金￥85,000 につき、約束手形を振り出して支払った。 

16 日 給料￥250,000 につき、所得税の源泉徴収額￥20,000 を差引き、残額を当座預金口座から支給し

た。 

17 日 福島商店からの商品仕入れ代金として同店に振り出していた約束手形￥140,000 の支払期日が到

来し、当座預金口座から引き落とされた旨、連絡を受けた。 

18 日 得意先である京都商店に対する売掛金￥200,000 につき、￥80,000 は同店振出しの約束手形で回

収し、残額は当座預金口座に入金済みの連絡を受けた。 

19 日 従業員の出張にあたり、旅費の概算額￥40,000 を現金で渡した。 

20 日 19 日に出張した従業員が帰店し、旅費を精算して残額の￥3,000 を現金で受け取った。 

22 日 前年度の売上にかかる売掛金￥40,000 が得意先の倒産により貸し倒れた。 

23 日 千葉商店に対して商品￥650,000 を売上げ、代金のうち￥400,000 は当座預金に振込みがあり、残

額は掛けとした。なお、先方負担の発送費￥5,000 は立て替えて現金で支払い、売掛金に含めて処

理した。 

25 日 当座預金口座から現金￥20,000 を引き出した。 

28 日 電話代￥16,000 および水道光熱費￥54,000 が当座預金口座から引き落とされた。なお、各金額の

50％は店主家計にかかるものである。 

 

 

 

 

 

 



 

 

  

試　算　表

10月31日の

合計

10月中の

取引高

9月30日の

合計

9月30日の

合計

10月中の

取引高

10月31日の

合計

658,650 現 金 317,250

12,556,200 当 座 預 金 7,539,600

2,500,000 受 取 手 形 1,800,000

5,860,000 売 掛 金 4,360,000

315,000 前 払 金 219,000

50,000 仮 払 金 50,000

534,000 繰 越 商 品

1,600,000 備 品

1,850,000 支 払 手 形 2,550,000

7,950,000 買 掛 金 8,655,000

1,387,000 未 払 金 1,681,000

275,000 所 得 税 預 り 金 389,000

貸 倒 引 当 金 50,000

減 価 償 却 累 計 額 1,800,000

資 本 金 6,000,000

売 上 7,960,000

4,380,000 仕 入 50,000

2,490,000 給 料

259,500 水 道 光 熱 費

312,000 支 払 家 賃

32,000 発 送 費

225,000 旅 費 交 通 費

186,500 通 信 費

43,420,850 43,420,850

勘 定 科 目

借　　方 貸　　方

試算表 解答用紙 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

試　算　表

10月31日の

合計

10月中の

取引高

9月30日の

合計

9月30日の

合計

10月中の

取引高

10月31日の

合計

681,650 23,000 658,650 現 金 317,250 51,000 368,250

13,236,200 680,000 12,556,200 当 座 預 金 7,539,600 580,000 8,119,600

2,636,000 136,000 2,500,000 受 取 手 形 1,800,000 160,000 1,960,000

6,179,000 319,000 5,860,000 売 掛 金 4,360,000 260,000 4,620,000

315,000 315,000 前 払 金 219,000 80,000 299,000

90,000 40,000 50,000 仮 払 金 50,000 40,000 90,000

534,000 534,000 繰 越 商 品

1,600,000 1,600,000 備 品

1,990,000 140,000 1,850,000 支 払 手 形 2,550,000 85,000 2,635,000

8,035,000 85,000 7,950,000 買 掛 金 8,655,000 270,000 8,925,000

1,472,000 85,000 1,387,000 未 払 金 1,681,000 1,681,000

275,000 275,000 所 得 税 預 り 金 389,000 20,000 409,000

40,000 40,000 貸 倒 引 当 金 50,000 50,000

減 価 償 却 累 計 額 1,800,000 1,800,000

35,000 35,000 資 本 金 6,000,000 6,000,000

20,000 20,000 売 上 7,960,000 770,000 8,730,000

4,733,000 353,000 4,380,000 仕 入 50,000 50,000

2,740,000 250,000 2,490,000 給 料

286,500 27,000 259,500 水 道 光 熱 費

347,000 35,000 312,000 支 払 家 賃

35,000 3,000 32,000 発 送 費

262,000 37,000 225,000 旅 費 交 通 費

194,500 8,000 186,500 通 信 費

45,736,850 2,316,000 43,420,850 43,420,850 2,316,000 45,736,850

借　　方

勘 定 科 目

貸　　方

　　　　　一つにつき3点。合計30点

試算表解答 合計 30 点 



仕訳 

4 日 仕入 353,000 前払金 

買掛金 

現金 

80,000 

270,000 

3,000 

7 日 売上 20,000 売掛金 20,000 

9 日 当座預金 160,000 受取手形 160,000 

11 日 受取手形 

売掛金 

発送費 

56,000 

64,000 

3,000 

売上 120,000 

12 日 未払金 85,000 当座預金 85,000 

13 日 支払家賃 35,000 当座預金 35,000 

15 日 買掛金 85,000 支払手形 85,000 

16 日 給料 250,000 所得税預り金 

当座預金 

20,000 

230,000 

17 日 支払手形 140,000 当座預金 140,000 

18 日 受取手形 

当座預金 

80,000 

120,000 

売掛金 200,000 

19 日 仮払金 40,000 現金 40,000 

20 日 旅費交通費 

現金 

37,000 

3,000 

仮払金 40,000 

22 日 貸倒引当金 40,000 売掛金 40,000 

23 日 当座預金 

売掛金 

400,000 

255,000 

売上 

現金 

650,000 

5,000 

25 日 現金 20,000 当座預金 20,000 

28 日 通信費 

水道光熱費 

資本金 

8,000 

27,000 

35,000 

当座預金 70,000 

 

 

 

 

 

 


